

INFORMACE

VOLBA PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY 2023

V souladu se zákonem č. 275/2012 Sb. o volbě prezidenta republiky a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, se koná v Rokytnici v Orlických horách volba prezidenta republiky:

v pátek dne 13. ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin

a

v sobotu dne 14. ledna 2023 od 8.00 hodin do 14.00 hodin

a případné druhé kolo se uskuteční v pátek 27. ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 28. ledna 2023 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Místem konání voleb pro všechna katastrální území Rokytnice v Orlických horách včetně Nebeské Rybné je volební okrsek č. 1 se sídlem v budově Městského úřadu Rokytnice v Orlických horách, náměstí Jindřicha Šimka čp. 3, Rokytnice v Orlických horách (zasedací místnost). Zapisovatelkou okrskové volební komise města Rokytnice v Orlických horách byla starostou jmenována Bc. Soňa Růckerová.

VOLIČ

Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb, tj. 14. ledna 2023 dosáhl věku nejméně 18 let (ve druhém kole pak i občan ČR, který nejpozději 28. ledna 2023 dosáhl věku 18 let). Volič hlasuje v tom volebním okrsku, kde je přihlášen k trvalému pobytu. Volič může hlasovat, pouze pokud je zapsán v seznamu voličů a nenastanou-li u něho překážky ve výkonu volebního práva, kterými jsou zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu nebo omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva (musí být uvedeno ve výroku rozhodnutí soudu). Výjimkou jsou voliči hlasující na voličský průkaz nebo voliči nacházející se v době voleb v nemocnici, ústavu sociální péče nebo jiném obdobném zařízení.

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a stání občanství České republiky platným občanským průkazem nebo platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství ČR potřebným dokladem, nebude mu hlasování umožněno.

Hlasovací lístky pro první kolo volby budou každému voliči doručeny nejpozději do 10. ledna 2023. V případě ztráty či poškození doručených hlasovacích lístků obdrží volič nové hlasovací lístky na vlastní žádost ve volební místnosti ve dnech voleb. V případě konání druhého kola volby volič obdrží hlasovací lístky kandidátů postupujících do druhého kola ve dnech volby ve volební místnosti.

VOLIČSKÉ PRŮKAZY

Voliči, který nebude moci volit ve volebním okrsku, v jehož seznamu je zapsán, vydá obecní úřad na jeho žádost voličský průkaz. Volič může požádat o voličský průkaz ode dne vyhlášení

volby prezidenta, a to osobně u obecního úřadu, který seznam vede, do středy 11. ledna 2023 do 16.00 hodin (pro případné druhé kolo volby do středy 25. ledna 2023 do 16.00 hodin) nebo podáním doručeným nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, tj. do pátku 6. ledna 2023 (pro případné druhé kolo volby do pátku 20. ledna 2023), a to v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče nebo v elektronické podobě prostřednictvím datové schránky.

Voličský průkaz opravňuje voliče k hlasování v jakémkoliv volebním okrsku na území ČR nebo ve zvláštním volebním okrsku v zahraničí.

VOLEBNÍ MÍSTNOST

Ve volební místnosti budou na viditelném místě vyvěšeny hlasovací lístky označené nápisem „VZOR“ a prohlášení o vzdání se kandidatury popřípadě informace o ztrátě volitelnosti kandidáta, pokud byly doručeny do 24 hodin před zahájením volby. Volební místnost musí být pro každý volební okrsek vybavena volební schránkou, přenosnou volební schránkou, dostatečným množstvím hlasovacích lístků, prázdných obálek opářených otiskem úředního razítka obecního úřadu, výpisy ze stálého seznamu a zvláštního seznamu a zákonem č. 275/2012 Sb., o volbě prezidenta republiky a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, který musí být voličům na jejich žádost zapůjčen k nahlédnutí.

HLASOVÁNÍ

Každý volič hlasuje osobně a zastoupení není přípustné.

Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku opatřenou úředním razítkem. S úřední obálkou a hlasovacími lístky se musí volič odebrat do prostoru určeného pro vložení hlasovacího lístku do úřední obálky. Jinak mu nebude hlasování umožněno. Volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací lístek pro kandidáta, pro kterého se rozhodl hlasovat. Hlasovací lístek se nijak neupravuje. Volič musí dbát na to, aby do úřední obálky vložil pouze jeden hlasovací lístek, jinak je hlas voliče neplatný. Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, které nejsou na předepsaném tiskopise, hlasovací lístky, které jsou přetržené a hlasovací lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky.

Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasovacím lístkem vloží před okrskovou volební komisí do volební schránky.

HLASOVÁNÍ DO PŘENOSNÉ VOLEBNÍ SCHRÁNKY

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních nebo rodinných, důvodů obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisí o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. V takovém případě okrsková volební komise vyše k voliči dva své členy s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky.

Další informace k volbám naleznete na webových stránkách Města Rokytnice v Orlických horách - www.rokytnicevoh.cz v sekci Volby – Volba prezidenta České republiky 2023 nebo je sdělí na Městském úřadu Rokytnice v Orlických horách, náměstí Jindřicha Šimka čp. 3, organizační a správní odbor – paní Soňa Růckerová, tel. č. 494379026, 722939215.